

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,最高13℃,最低5℃ 明天:多云,小雨,最高19℃,最低9℃

2025年12月 22日 星期一 农历乙巳年十一月初三 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23318期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

网游用语用字规范拟写入法律

网络出版物应使用国家通用语言文字

新华社北京12月22日电 (记者 魏冠宇)十四届全国人大常委会第十九次会议12月22日继续审议国家通用语言文字法修订草案。草案二审稿明确,网络游戏等网络出版物应当以国家通用语言文字为基本的用语用字。

据了解,草案初次审议并向社会公开征求意见,有的常委会组成人员、人大代表、有关部门、地方、社会公众建议进一步规范国家通用语言文字的网络使用,对网络出版物

用语用字作出规定。草案二审稿对此予以明确,规定网络游戏等网络出版物应当以国家通用语言文字为基本的用语用字。

为更好发挥国家通用语言文字在国际交流中的作用,草案二审稿还明确,在境内举办的国际展览、国际会议等,其标识、招牌、宣传品等需要使用外国语言文字的,应当同时使用国家通用语言文字;国际中文教育应当教授国家通用语言文字,通过国际交流合作促进人类文明交流互鉴。

上海为市民游客打造元旦文旅盛宴

120条潮玩线路开启新年旅程

2026元旦小长假临近,上海为市民游客量身打造的全域旅游盛宴准备开席——120条精选线路覆盖全市16区,涵盖半日游至五日游全时段选择,串联迪士尼奇幻狂欢、高校文脉漫游、非遗匠心传承、滨江生态漫游等多元体验。专业旅行社全程护航,一站式解决行程规划、住宿交通等需求,让大家无需费心攻略,即可轻松开启元气满满的新年旅程。

>>>详见第2版 本报记者 杨玉红 报道



轨交18号线二期即将开通

今天,记者从上海申通地铁获悉,上海轨道交通18号线二期工程[长江南路站(不含)至康文路站]顺利通过初期运营前的安全评估,即将于年内开通初期运营。二期线路位于宝山南部主城区范围内,沿线经过淞南镇、吴淞创新城、

张庙街道、庙行镇。开通后,从长江南路站到达康文路站用时约15分钟,将大大方便周边市民乘客出行。

图为呼兰路站以“通道+天桥”的方式与既有1号线换乘
本报记者 陈梦泽 任天宝 摄影报道

>>>详见第3版

特 稿

两个年轻人的诗意“游击战”

共享单车的车身与车座总逃不过小广告的“围剿”。最近,上海有两个年轻人别出心裁,将打印好的暖心短句印在不干胶贴纸上,覆盖了那些扎眼的小广告。

>>>详见第8版

敬 告 读 | 者

订阅服务热线:11185(邮政)
021-62476202(报社)



扫码直接订阅 扫码关注立享权益

尊敬的读者朋友:

如您持有2026年度《新民晚报》订阅券或订阅卡,请务必于2025年12月29日前,微信扫描券/卡面二维码或至本市各邮政网点窗口,办理报刊订阅手续。

关注“新民晚报读者俱乐部”公众号,进入“会员中心”,订阅抽奖、读者活动等权益,邀您来参与。

今日论语

近日,家住上海虹口区的46岁蒋女士突然离世。因父母早逝、未婚无子女,她的个人遗产处置和身后事操办引发关注。今天,其所在居委会将向法院申请确认遗产管理人,法院已表示将开通绿色通道,确保当天受理立案。

未在生前指定监护人、暂未发现有法定继承人,这样的逝者身后事如何办?遗产如何处置?蒋女士遇到的问题,其实在这个城市中,是人们不太愿意细想,却

真实存在的问题。在一个人口高度流动、家庭结构日益多元的大城市,一个普通人,如果恰好孤独地走完了一生,他的身后事不只是走完法律程序,更是把逝者当

让制度“阳光”照进生命最后一程

方 翔

成一个值得尊重的人来对待。

蒋女士的遗产不仅是财产,更是她存在过的证明;身后事的处理不仅是法律程序,更是对生命最后的致敬。制度可以

刚性,但执行需要温暖。从虹口有关部门发布的信息来看,不仅会在与相关方充分协商的基础上作妥善安排,剩余财产经法定程序后,将用于扶贫济困等公益事业。

城市温度是将生命关怀融入每个治理细节。当独居者不再担心“死无人知”,当弱势群体确信“身后有依”,城市便获得了超越物质的精神重量。

制度的“阳光”,是在既有框架内寻找人性化的突破口,让每个生活在一座城市的人,无论家庭形态如何,都多一份安心。

(相关报道见第6版)